# 3BE3A ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного о комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Год яздания 15-й

N 74 (2755)

ЧЕТВЕРГ

23

**КНОНИ** 

1977

Llens 2 kon.

## сообщение

#### об итогах выборов в Кочубеевский районный Совет депутатов трудящихся 19 июня 1977 года

район-Кочубеевская ная избирательная комиссия получила от окруизбирательных комиссий сведения о результатах выборов в Кочубеевский районный Совет депутатов трудящихся.

В выборах депутатов Кочубеевского районного Совета депутатов трудящихся приняло участие 99,8 процента от общего числа избирателей. За кандидатов в депутаты голосовало 99,9

процента от общего чисизбират е л е й, участвовавших в голосовании. Против кандидатов в депутаты голосовало 0,1 процента от общего числа избирателей, участвовавших в • голосовании.

На основании ст. 108 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские, поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» недействительных бюллетеней нет.

Кочубеевская районная избирательная комиссия, рассмотрев материалы по каждому избирательному округу, зарегистрировала бранных депутатов в Кочубеевский районный Совет депутатов трудящихся по всем 75 избирательным округам.

В числе депутатов мужчин-38, или 50,7 процента, женщин — 37, или 49,3 процента, членов и кандидатов в члены КПСС 40, или 53,3 процента, беспартийных 35, или 46,7 процента, рабочих 23, или 30,7 процента, колхозников 23, или 30,6 процента.

Все избранные депутаты являются достойными представителями блока коммунистов и беспаргийных.

Список депутатов публикуется.

Районная избирательная комиссия по выборам в Кочубеевский районный Совет депутатов трудящихся.

соовщение

об итогах выборов в сельские Советы депутатов трудящихся по Кочубеевскому району 19 июня 1977 года

Исполнительным KOмитетом Кочубеевского районного Совета депутатов трудищихся получены от исполнительных комитетов сельских Советов данные о результатах голосования по выборам в сельские Советы депутатов трудящихся по Кочубеевскому

Выборы проводились в десяти сельских Советах депутатов трудящихся. В выборах приняло участие в голосовании в сельские Советы 99.8 процента от общего числа избирателей.

За кандидатов голосовало в сельские Советы 99,9 процента от общего числа избирателей, принявших участие голосовании. Против кананаатов в депутаты голосовало в сельские Советы 0,1 процента от общего числа избирателен, принявщих участие в голосования.

На основании статьи 108 «Положения о выборах в краевые, област-

ные, окружные, раионные, городские, сельские ковые Советы депутатов грудящихся РСФСР» недействительных бюллетеней нет.

Всего избрано депутатов в сельские Советы района 510 человек. В числе депутатов мужчин 266, или 52,2 процента, женщин 244, или 47,8 процента, членов и кандидатов в члены КПСС 213, или 41.8 процента, беспартийных 297, или 58.2 процента, рабочих 165, или 32,4 процента, колхозников 190, или 37,2 процента.

Среди избранных депутатов 189, или 37,0 процентов имеют возраст до 30 лет, 105 человек, или 20,6 процента являются ВАКСМ, 168 человек, нли 32,9 процента не являлись депутатами Советов прошлого созыва.

Исполнительный комитет Кочубеевского районного Совета депутатов трудящихся.

# Руно на потоке

Включившись в социалистическое соревнование, овцеводы нашего района в юбилейном году обязались продать государству 1490 тонн шерсти. Сейчас в хозяйствах идет стрижка овец, пошло в стрижку 281 тысяча, уже снято руно с 175 тысяч овец и получено 755 тонн шер-

Самые высокие настриги получают овцевоколхоза -

Ильича». Здесь с каждой овцы снимают 5,2 килограмма шерсти. Неплохих показателей добиваются овцеводы колхоза «Полярная звезда». Здесь уже острижено 5 тысяч овец. Средний настриг составляет 4,7 килограмма, это больше

Хороших результатов добиваются, стригали Борис Григорьевич Гирицев и Владимир Николаевич Пустовой, которые в день остригают с хорошим качеством по 40-50 овец. Передовая чабанская бригада, которую возглавляет Анатолий Дмитриевич Чеверда, получает по 4,9 кидограмма щерсти с каждой овцы. И есть все возможности план продажи государству 57 тони шерсти успешно выполнить.

## Нак идет заготовка кормов

Анализируя данные по накоплению кормов, следует отметить, что темпы работы еще низкие. Так, при плане заготовки сена 45101 тонна, его заготовлено только 2973 тонны, в том числе активным вентилированием 1187 гонн.

Заложено сенажной массы 16511 тонн при плане 35692 тонны. Монокорма заготовлено 7330 тонн, травяной муки произведено 1639 тонн. Крайне медленными темпами ведуг заготовку кормов совхозы «Кочубеевский», «Беломечетский» и «Невинномысский».

# СПИСОК=

## депутатов, избранных в Кочубеевский районный Совет депутатов трудящихся

Астафенко Надежда Владимировна — Балахоновский избирательный округ №

Анапольская Любовь Сергеевна Дворцовский избирательный округ № 55.

Ажбиева Наталья Петровна — Кочубеевский избирательный округ № 15.

Балмаков Геннадий Васильевич - Новодеревенский избирательный округ №

Башков Василий Петрович — Рощинский избирательный округ № 69. Баркар Василий Емельянович — Георгневский избирательный округ № 67.

Балацкий Александр Александрович Балуевский избирательный округ №

Бондаренко Николай Иванович — Деггяревский избирательный округ № 74. Боженко Виктор Иванович — Заветненский избирательный округ № 48.

Буклов Федор Григорьевич - Кочубеевский избирательный округ № 6. Вальман Людмила Аркадьевна — Кочубеевский избирательный округ № 21.

Воропаева Антонина Васильевна Кочубеевский избирательный округ № 4. Войнич Валерий Николаевич — Заветненский избирательный округ № 50.

Воропинов Александр Иванович --Раздольненский избирательный округ №

Галюткий Иван Васильевич — Веселовский избирательный округ № 27.

Галата Юрий Викторович — Казьминский избирательный округ № 36.

Герасименко Надежда Тимофеевна Кочубеевский избирательный округ № 1. Глазкова Нина Алексеевна -- Кочубеевский избирательный округ № 9.

Головков Виктор Михайлович — Степ- вский избирательный округ № 22. новский избирательный округ № 38. Григорьев Анатолий Николаевич Балахоновский избирательный округ №

Денисюк Лидия Ивановна — Казьминский избирательный округ № 32.

Джалилов Владимир Иванович — Родниковский избирательный округ № 56. Жуков Николай Петрович — Беломечетский избирательный округ № 64.

Зинковская Лидия Карповна — Барсуковский избирательный округ № 57 Нсаева Тамара Родионовна — Надзорненский избирательный округ № 60. Камбалин Владимир Леонидович Балахоновский избирательный округ №

Кобозева Нина Федоровна - Кочубеевский избирательный округ № 5.

Козырецкая Наталья Степановна Кочубеевский избирательный округ № 8. Колесников Борис Андреевич - Кочубеевский избирательный округ № 18. Кретов Николай Григорьевич — Галицинский избирательный округ № 46. Колесник Геннадий Дмитриелич -- Харьковский избирательный округ № 70.

Кравченко Антонина Семеновна Васильевский избирательный округ № 40

Киселева Антонина Ивановна - Кочубеевский •избирательный округ № 10. Леонов Николай Афанасьевич - Андреевский избирательный округ № 41.

Ладыгина Любовь Григорьевна - Кочубеевский избирательный округ № 14. Лобадин Владимир Александрович -Кочубеевский избирательный округ №

**Антвинов Илья Евдокимович** - Кочубеевский избирательный округ № 7. Аисовская Раиса Денисовна - Ивано-

Лисиченок Александр Михайлович -Первохерсонский избирательный округ

**Аитвин** Евдокия Ивановна — Надворненский избирательный округ № 61. Антвиненко Владимир Михайлович -Беломечетский избирательный округ №

Мельникова Галина Алексеевва -- Кочубеевский избирательный округ № 11.

Милкина Зоя Ивановна — Колубеевский избирательный округ № 13.

Мишура Валентина Дмитриевна - Воронежский избирательный округ № 26.

Наконечная Надежда Викторовна Кочубеевский избирательный округ №

Новоселов Николай Иванович - Ивановский избирательный округ № 24.

Ольховченко Лидия Ивановив - Кочубеевский избирательный округ № 17.

Остапенко Вера Егоровна - Заветненский избирательный округ № 49. Пасунько Николай Стефанович - Ивановский избирательный округ № 23. Павленко Виктор Александрович --Казьминский избирательный округ № 35.

Павличенко Нина Яковлевна — Барсуковский избирательный округ № 58. Павлий Надежда Васильевна — Мищенский избирательный округ № 37. Пугни Сергей Михайлович — Толстов-

ский избирательный округ № 28. Попова Людмила Николаевна - Кочубеевский избирательный округ № 2.

Полупанов Александр Николаевич Стародворцовский избирательный округ

Ревин Петр Иванович — Новодеревенский избирательный округ № 71. Савельева Валентина Захаровна - Новоекатериновский избирательный округ

Серяков Дмитрий Михайлович -- Вревский избирательный округ № 52.

Селяванов Александр Артемович --Новозеленчукский избирательный округ

Солдатенко Прасковья Степановна -Прогресский избирательный округ № 72.

Скорик Владимир Николаевич — Кочубеевский избирательный округ № 19.

Сулима Любовь Пантелеевна - даляновский избирательный округ № 29. Томашевский Олег Борисович - Казьминский избирательный округ № 31.

ский избирательный округ № 47. Федченко Алексей Николаевич - Кочубеевский избирательный округ № 3.

Титова Тамара Ивановна — Заветнен-

Фоменко Николан Грнгорьевич - Барсуковский избирательный округ № 59.

Черкашина Валентина Егоровна - Казьминский избирательный округ № 34.

Чернова Александра Петровна — Тоннельненский избирательный округ № 62. Чомаева Вера Ивановна — Беломече-

тский избирательный округ № 66. Шестакова Людмила Фоминична Кочубеевский избирательный округ №

Шевченко Владимир Петрович -- Ива-

новский избирательный округ № 25. Шерементьева Галина Николаевна -Петровский избирательный округ № 30. ШІутикова Надежда Викторовна — Свистухинский избирательный округ №

Шумский Александр Алексеевич Казьминский избирательный округ № 33. Эсеналиев Рамазан Сагитович — Карамурзинский избирательный округ №

#### 

«Качество». Мы часто СЛЫШИМ ЭТО СЛОВО пожалуй, привыкли нему. А что следует понимать под качеством продукции? Сотласно ГОСТУ — это «совокупность свойств изделия, обуславливающих пригодность продукции удовлетворять определенные потребности в соответствии с ее назначением». Качество постоянно меняется, HO H требования к качеству изделий также не постоянны. Они изменяются в зависимости от общественного строя, развития науки и техники, жизненного и культурного уровня.

В борьбе за выкачество COKOE продукции в нашей стране рочилось немачо пенных начинаний. Широкую известность получили методы, разработанные на промышленных предприятиях Сара-Торьковской, Ярославской областей. Изучение их говорит о необходимости комплексного подхода к управлению качеством продукции. Комплекс эконо-

мических, технических организационных мероприятий должен помочь созданию возможности управления такими конечными параметрами качества, как долговечность и надежность продукции, а также планировать эти параметры на длительный период.

Проблема качества не новая. Но современный **Уробень** производства потребовал нового подхода к ее решению. С этой целью на заводе «Автоспецоборудование» в прошлом году и был создан отдел метрологии и стандартизации. Руководит отделом Владимир Георгиевич Штайнфельд. Он рассказывает о работе отдела, о задачах, которые предстоит им решать в ближайшем будущем.

- Стандарт - эталон, страж качества. Поэтому голько за девятую пятилетку пересмотрены технические условия и обновлены 11640 ГОСТов. И наша задача осуществлять контроль за соблюдением государственных стандартов, за пра-

нической документации. Вопросы унификации тоже наше дело. Унификация, то есть применение типовых деталей дая изготоваения узлов, помогает более быстрому внедрению в производство того или иного вида продукции. Созэлэдто мешьи в квиньд картотека обеспечивает необходимыми ГОСТами. Я считаю, что

цати трех запланированных) уже разработаны, в стадии разработки еще шесть стандартов.

Одним из условий социалистического соревнования, морального и материального поошиения является государственная и внутризаводская аттестация. В результате заводской аттестации улучшаются основные показатели, от-Kayecrev

# РЕШАТЬ ПО-НОВОМУ

THE OWNER OF THE PARTY OF THE P отдела во время проектирования изготовляемых опытных образцов, в период технологической подготовки производства к выпуску новых изделий.

Кроме этого, наш отдел вместе с координационно - рабочей группой занимается разработкои комплексной системы управления качеством продукции, выпускаемой заводом. надцать государственных стандартов (нз двад

труда и качеству продукций. Единая система аттестации качества стала хорошей основой для ее планирования и последующего материального стимулирования. В настоящее время задания по повышению качества являются составной частью плана завода. Разрабатываемый нами стандарт материального стимулирования непосредственно связан с планированием ства продукции.

Единая система управления качеством продукции на различных стадиях производства требует от предприятия проведения комплекса мероприятий. токая имкитки посом ся унификация и стандартизация узлов и деталей, изучение патентов, аналогов, постройка опытных образцов, контроль за качеством серинной продукции, подбор и изучение эксплуатационной надежности покупных изделий и другие.

Техническая подготовка производства, разработка и совершенствоватехнологических требует не процессов количества ADVIHX мероприятии обеспечивающих кое качество на последующих стадиях подготовки и выпуска продукции. Начало внедрения новых стандартов на заводе намечено в будущем году. Полностью же единая система управления качеством будет действовать у нас в 1979 году.

новых условиях работы особое значение приобретает единство материальных и моральных факторов труда. Соцсоревнование в борьбе за качество, присвоение почетных званий «Отличник качества», «Мастер - золотые руки», школа коммунистического труда, общество ВОИР и постоянно действующие производственные совещания, научная организация труда — все эти элементы, деиствуя в единой схеме управления качеством, будут оказывать влияние не в меньшей мере, чем введение новой системы заработной платы и материального стимулирования или другие экономические и технические мероприятия. Творческое применение материальных и моральных стимулов на заводе большой резерв. Азурнейшего повышения качества продукции.

Хочу отметить, что в

**Л. КОЛЕСНИКОВА,** наш корр.

Решения XXV съезда КПСС — в жизнь

# ЗАБОТА ЖЕНЩИНЕ

ш ЕНЩИНА-МАТЬ, жена, П Сколько значения и сколько смысла содержат эти слова! Но социализм открыл для мира и другие, не менее емкие понятия: труженица, деятель, борец. С первых дней советской власти заботу о женщине-труженице взяло на себя социалистическое государство. Одним из первых декретов, изданных революционным правительством, был декрет об охране материнства.

За 60 лет нашим правительством бымо принято множество постановлений и указов, ограждающих трудящуюся женщину от тяжелой работы, вредных условий труда, значительно расширяющих ее права, возвышающих ее труд, материнство. В условиях социализма женщина трудится творчески, вдохновенно, инициативно, отдавая свои знания и способности любимому делу.

На нашей фабрике работает более пятисот женщин — более иятисот характеров, призычек, личностей. Трудятся наши женщины хорошо - отстающих коллективов у нас нет. И забота админитрации—сделать все от нее зависящее, чтобы работалось легко, чтобы женщина на работу шла с удовольствием; чтобы микрокаимат производственного помещения располагал к творческому труду.

Наши цеха не отвечают всем проектным требованиям, поэтому проводится больпая работа, чтобы условия труда в них были удовлетворительными. В каждом нея квижктые-онротици вситиляция, стены окрашены в светлые тона. на окнах зеленеют цветы, светлые шторы хорошо пропускают солнечный свет. Питьевая вода для работниц кв пятится в электротитанах, а затем охлаждается.

В производственных помещениях ежедневно проводится влажная уборка. У каждого цеха есть уголки отдыха, на территории заасфальтированы пешеход-

ные дорожки, разбиты клумбы, газоны, высажены декоративные и фруктовые деревья. В столовой можно недорого пообедать, а в конце смены горячие пирожки часто доставляются прямо в цехи. Не так давно для детей наших работинков сдан в эксплуатацию детский сад на 140 мест. Теперь все наши мамы могут спокойно трудиться, зная, что их малыши устроены.

К услугам женщин на фабрике хорошо оборудованный здравлункт, в котором работает чуткий и внимательный фельдшер Г. А. Зайцева.

К улучшению условий труда следует отнести и замену старого оборудования новым, более быстроходным и менее шумным, внедрение полуавтоматов приспособлений малой механизации.

Ежегодно фабричный комитет выдает десятки путевок, по которым наши женщины лечатся, отдыхают в домах отдыха и санаториях. В летнее время их деги могут отдохнуть по путевкам в пионерских лагерях. В этом году летний лагерь будет организован при швейной фабрики. Каждое лего у нас организовываются массовые выезды рабочих на Черное море. За последние годы многие семьи наших гружениц улучшили свои жилищные условия. В 1978 году начнется стронтельство 36-квартирного жилого дома.

В этом году фабрика вкаючнась во Всесоюзный смотр-конкурс по улучше нию условий труда, быта и отдыха трудящихся женщин, так что внимание к этому вопросу со стороны администрации еще более усилится.

Конечно, сказать, что сделано все и созданы исключительные условия труда нашим женщинам, нельзя. Причиной тому и старые неприспособленные здания, и отсутствие канализации, водопровода. Но пока не построена типовая фабрика (начало ее строительства планируется на конее десятой пятилетки), руководство фабрики намерено принимать все необходимые меры к созданию женщинам благоприятных условий тру-

A. IYCAPEHKO. инженер по технике безопасноств Кочубеевской швейной фабрики.

### дом-музей і съезда РСДРП



Минск. В домике в центре города — две небольшие уютные комнаты. В одной — письменный стол с лампой и чернильным прибором. В другой — стол, покрытый скатертью, у стены кушетка с ковриком, буфет. Начищенный до блеска самовар, чайный сервиз словно готовы к приходу гостей.

На календаре, прикрепленном на простенке у окна дата, которая, навечно вошла в историю — «воскресенье, 1 марта 1898 года». Именно сюда съехались тогда с разных концов России на свой первый съезд те, кому было дано провозгласить образование Российской социал-демократической рабочей партии.

С той поры минуло 79 лет. Но, как и прежде стоит маленький домик — живой свидетель -истории: В 1923 году, в четверть вековой юбилей I съезда РСДРП, здесь был создан музей.

Годы не поцадили домик. Он погиб в пламени Великой Отечественной войны. Но в год пятидесятилетия I съезда РСДРП музей снова распахнул свои две-

По воспоминаниям жены и сына бывшего хозяина квартиры железнодорожного служащего П. В. Румянцева, ветеранов партии, городских старожилов, по довоенным фотоснимкам удалось восстановить былую обстановку комнат. На снимке: в комнате, где проходили заседания съезда.

Фото М. Межевича (Фотохроника ТАСС)

Труженики колхоза «Полярная звезда» с глубоким интересом знакомились с решениями майского (1977 г.) Пленума ЦК, с докладом на нем Генерального секретаря ЦК КПСС товарища А. И. Брежнева, проектом ноной Конституции СССР. На первой молочнотоварной ферме, в тракторной бригаде № 1, автогараже и других производственных подразделениях прошли собрания колхозников. Этому же посвящен специальный выпуск стенной печати. К агитационно-массовой работе привлечены агитаторы, с докладами выступили руководителя и специалисты. В. АЛЕКСАНДРОВ.

Сообщает ЦНТИ политичний политичн

### Приспособление для выпрессовки и запрессовки втулок

При длительной эксплуатации автомобилей «ЗИЛ-130» втулки рессор нуждаются в периодической замене. Процесс замены втулок очень трудоемкий и малопроизводительный.

На предприятиях Министерства коммунального хозяйства Казахской ССР внедрено приспособление для выпрессовки старых и запрессовки новых втузадних рессор автомобиля «ЗИЛ-130». Приспособление состоит из упорного стакана, гайки с воротком. винта в съемной шайбы-захвата. Для выпрессовки необходимо снять съемную шайбу-захват с винта, винт вставить во втулку, после шаибу поставить на свое место.

Вращая вороток гайки, шайба-захват втягивает втулку в упорный стакан. Для запрессовки втулку необходимо надеть на винт с шайбои-захватом, винт вставить в ушко задней рессоры, надеть на пинт упорный стакан и завернуть гайку с воротом. При дальнейшем вращении ворота гайки происходит запрессовка втулок.

Применение данного приспособления для запрессовки и выпрессовки втулок повысило производительность груда, дало дополнительный, экономический эффект 200 рублей в год.

ОБРАБОТКА ТОРМОЗНЫХ НАКЛАДОК В целях производственной необходимости в районном объединении «Сельхозтехника» Ярославской области внедрено приспособление, позволяющее обрабатывать тормозные накладки автомобилей «ЗИЛ-130» под размер колодок автомобилей «ЗИЛ-157».

Приспособление состоит из тормозного барабана автомобиля «ЗИЛ-157», к которому болтами крепится опорный диск с приваренным к нему установочным конусом. В тормозном барабане предварительно выбираются пазы под зажимное кольцо и нарезается резьба под шпильки.

Перед обработкой в приспособление закладывается пять тормозных накладок и располагаются по поверхности тормозного барабана. Затем на шпильки надевается зажимное кольцо и закрепляется баранқовыми ганками. Накладки от провертывания удерживаются торцовыми поверхностями опорного диска и зажимного кольца.

Приспособление устанавливается на станок, где и производится растачивание. Ликвидированы простои автомобилей в ремонте. Экономический эффект свыше 200 рублей в год.

Дополнительную информацию можно получить в ЦНТИ по адресу: г. Ставрополь, ул. Ленина, 384. Телефон 3-54-07.

# Стране-60 тонн молока сверх плана

Труженики молочнотоварных ферм колхоза имени Ленина неоднократно выходили победителями в социалистическом соревновании животноводов района. Второй год десятой пягилетки проходит под знаком упорной борьбы за достойную встречу 60-й годовщины Великого Октября. На самоотверженную работу животноводов вдохновляет высокая награда. В начале этого года колхозу было вручено переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и Центрального Комитета комсомола.

На своем собрании животноводы приняли социалистические обязательства, решив в первом полугодии надоить от каждой коровы по 1120 килограммов молока и продать его государству 525 тони. С горячим одобрением встретили труженики фермы проект новой Конституции СССР. В этом документе отражены все завоевания нашего государства за 40 лет. Советская Конституция, как говорили многие выступающие на собрании, отвечает нашим жизненным интересам.

С ранней весны на ферме начал дей-

ствовать зеленый конвейер. Каждой корове задавали по 60 килограммов зеленой массы.

Недавно коллектив нашей фермы подвел итоги соревнования за пять месяцев года. От каждой коровы получено по 1403 килограмма молока, а государству его продано 592 тонны. Дань глубокого уважения мы отдаем победителям в соревновании, лучшим дояркам Валентине Юрченко, надоившей по 1760, Любови Григорьевой — по 1740, Марии Писанко — по 1720 килограммов молока от каждой коровы.

Во второе полугодие коллектив фермы вступает с хорошим резервом, сверх задания решено продать государству не менее 60 тони продукции. Соревнование животноводов проходит под девизом «Второму году пятилетки — эффективность и качество». Животноводы делают все для того, чтобы выдавать проукцию высоких сортов. С начала года государству отправлено 80 процентов молока первого сорта. Высококачественная продукция хорошо оплачивается. Часть средств выделяется для премирования доярок. В зимнее время месячный



заработок доярок превыщал 250 рублей. В настоящее время дойное стадо находится в летних базах. Частые дожди загрудняют работу животноводов. Хотя Р нашем распоряжении имеется техника для измельчения и подвоза зеленой массы, не всегда удается ее использовать с полной нагрузкой. И тем не менее, мы не допускаем перебоев в доставке корма на ферму. В этом большая заслуга механизаторов Петра Канашкина, Нико лая Юрченко.

Несмотря на некоторые трудности коллектив фермы работает с большим подъемом. Мы рассчитываем к 60-летию Великого Октября выполнить годовой план поставок молока государству. Это будет нашим вкладом в осуществление решений XXV съезда партии.

Н. КУПРИЕНКО,

управляющий четвертым производственным участком колхоза имени Ленина.

На снимке: доярки Л. Григорьева, В. Юрченко, Н. Д. Куприенко и доярка М. Писанко.

Фото П. Брязгуна.



Пятый год я работаю на молочнотоварной ферме. Сначала была подменной дояркой, а теперь выращиваю телят. Скажу откровенно, работа эта не легкая и если к ней относится с холодком, толку не будет. Набираю группу с двадцатидневного возраста. Телята, что малые ребятишки, за ними нужен глаз да глаз:

выполняю советы главного В. Л. Астахова.

телятам при-Своевременно делаем вивки, стараюсь чтобы молоко всегда было подогретым, против желудочных заболеваний готовим отвары. Постепенно молодняк приучаю к зеленым кормам и концентратам. Как в прошлом, так и в этом году еще не было случая отхода молодняка, а это один из главных показателей в социалистическом соревновании. Телята хорошо развиваются, быстро растут. Выращиваю их до трех месяцев. Лучшие телочки идут на племя, бычков откарманвают на мясо.

Уже в этом году в колхоз имени Чапаева отправлено 130 телок, передала на откорм 97 бычков. Недавно набрала новую группу из 53 бычков. Молодняк растет как на дрожжах, быстро набирает вес. Вместе со мной работает подруга Вера Ткачева. Мы соревнуемся, помогаем друг другу. А в трудовом соперинчестве дело спорится.

И. ФОМЕНКО, телятища колхоза имени Ленина. На снимке: телятница Ирина Фоменко. Фото П. Брязгуна.

## Посмотри, сравни!

Сведения о качестве молока, сданного государству с 1 по 15 июня 1977 года (в процентах).

Наименование с 1 по 15 июня с 16 по 31 мая 1977 г. 1977 г. хозяйств I copt II copt I copt II copt

3			col.,	- 00	. ools
ĺ	колхозы:				
ĺ	им. Октябрьской революции	73,5	26,5	49,3	50,0
0	им. Чапаева	97,3	2,7	61,6	-38,4
١	«Казьминский»	100	-	97,0	3,0
Ì	«Красная звезда»	100	·	87,8	12,2
١	«Полярная звезда»	100	-	87,5	12,5
١	им. Ленина	89,8	10,2	74,2	25,8
h	им. Балахонова	24,4	50,0	25,8	74.2
ķ	«Заветы Ильнча»	91,4	6,0	48,4	49,1
ζ	СОВХОЗЫ:				
9	«Невинномысский»	67.4	32,6	81,9	18,1
)	«Кочубеевский»		69,4	directo	-
١	«Беломечетский»	-	16,8	-	80,1
8	«Восход»	40,2	47,2	79,5	20,0
8	«Междуреченский»	70.5	29,5	76,0	24,0
3	Всего по району:	69,0	21.9	63,4	31,2
	Konvoni un Enlavoren	"Raporti	Man	nuan cc	BYOZLI

Колхозы им. Балахспова. «Заветы Ильича», совхозы «Кочубеевский», «Беломечетский», «Восход» допустили сдачу весортной продукции.

Г. М. Сучко и М. В. Масдова. На относке руна работают ученицы, проходящие производственную практику, Л. Н. Кабанова и З. В. Белинская, выполняющие нормы на 150-160 процен-

Но кроме хороших сторон, в работе пункта есть и кое-какие неполадки. Не улажен воппос с доставкой хлеба. Рабочие должны на обед носить его из дома. Заместитель директора совхоза по хозяйственной части никак не может утрясти этот вопрос, где брать и кому завозить хлеб на стригальный пункт. Из-за его же нерасторопности на пункте до сих пор нет медицинских антечек. Плохо поставлена на пункте агитационно - массовая работа, не выпускаются ни «боевые листки», ни

«молнии».

и подопригора

# Чтобы не допустить заболеваний, строго

номысский» идет стрижка овец. В иятом отделении оборудован стригальный пункт. Коллектив стригалей возкоммунист тлавляет П. Д. Кабанов. На пункте установлено 22 машинки. Через руки стригалей должно пройти 12600 овец. Как показаан первые дни, с постав-

ленной задачей коллек-

тив пункта справляется

успешно. Так, стригали

СОВХОЗЕ «Невин-

Б. А. Чотчаев, М. Г. Ан- вает звено наладчиков тов. Четко и согласотипова дневные нормы выработки выполняют на 220-230 процентов. Т. А. Кабанова, А. И. Романенко и Л. М. Зайцева выполняют дневные нормы выработки на 150-180 процентов. А. И. Эриенов, А. И. Долгова, Т. В. Процык— на 130—150 процентов.

Стригалей

точильщиков в составе классировщиком Р. А. ником Г. М. Сучко. За-\*тем шерсть прессуется и маркируется бригадой прессовальщиков в сособслужи- таве: В. И. Игнатенко,

КОГДА ЗАБЫВАЮТ О ЛЮДЯХ

А. М. Ноздрина, Н. Н. Плетнева и Н. П. Блинова. Снятая с овец шерсть классируется опытным Ткаченко и его помощ-

ванно работают подавалыцики овец В. А. Козарян и Ф. А. Ильенко. Дневные нормы они выполняют на 130—150 процентов. Этому способствует и

четкая организация труда. Заранее были довелены и разъяснены обязанности каждого члена стригального пункта.



Ростовская область. Механизаторам Дона предстонт выдержать ответственный экзамен — в сжатые своки и без потерь убрать урожай юбилейного года. В совхозе «Московский» Целинского района накоплен богатый опыт по возделыванию зерновых культур. Здесь действует школа передового опыта Героя Социалистического Труда Н. Бочкапева. Из разных мест приезжают к нему комбаг с чтобы изучить новаторские приемы уборки. С деля году рядом с прославленным звеном Н. Бочкарева будет работать ученическое уборочное звено, созданное из старшеклассников средней школы совхоза.

На снимке: лучшие комбайнеры Дона на встрече в школе передового опыта Н. Бочкарева (в центре).

Фото В. Турбина (Фотохроника ТАСС,

#### Недавно по установившейся традиции в совхо-

зе «Беломечетский» состоялся конкурс стригалей района. Специалисты этого хозяйства сделали все для того, чтобы состязания прошли успешно. Каждому участнику конкурса были обеспечены рабочие места, помещение Достаточно освещено, в нем установлены вентиляторы, хорошо отлажены машинки и другое оборудова-

В конкурсе участвовало 10 мужчин и четыре женщины. Однако не все хозяйства обеспечили явку стригалей. Не сочли нужным послать людей на соревнование руководители колхозов имени Октябрьской революции, имени Ленина, «Полярная звезда». Самой представительной была группа из 6 стригалей из совхоза «Невинномысский».

Условия конкурса были жесткими, жюри учитывало и время и качество работы и другие требования. Высокий класс в работе показал победитель прошлогоднего конкурса Николай Фианппович Акимов из совхоза «Беломечетский». За 85 минут скоростным методом он снял руно с 10 овец, набрав 96,5 балла. Второе место завоевал Виктор Сергеевич Мозоляко из совхоза «Невинномысский», а третье место присуждено Дмитрию Ивановичу Савченко из того же

Победителем среди женщин вышла Раиса Ивановна Гончарова, на втором месте оказалась Любовь Николаевна Матвеенко, обе из совхоза «Невинномысский». Третье место заняла Раися Ивановна Белоусова из совхоза «Родина». В торжественной обстановке победителям конкурса были вручены почетные грамоты и денежные премии. Решением жюри лучшие стригали будут участвовать в краевом конкурсе, который состоится в Ипатово.

M. CTEIIAHOB.

# Причастны к истории Родины

Без знания истории, как всем известно, нет и не может быть настоящего образования. Потому что герон истории — мы сами, те, кто был до нас, те, кто будет после нас.

Причастность к истории мы ощущаем каждодневно, ежечасно. С этим чувством сопричастности сдавали историю учащиеся 10 «а» класса Кочубеевской средней

школы № 3. Сдали хорошо. Шестнадцать пятерок, восемь четверок и лишь четыре тройки.

Таня Калюгина, Сергей Новаев, Сергей Пасюк, Игорь Левин, Оля Мамедова, Ира Долотова - это лишь немногие из тех, кто ушел с экзамена с пятеркой.

Вспоминая. ребят, не-XNTE не отметить **КЕЧ** эрудицию и широкий

исторический охват Тани Калюгиной. Глубину и аналитичность мышления Сережи Новаева.

Отвечает Сергей Пасюк. Билет № 4. Вопрос обществоведению. «Основные права и обязанности граждан СССР. Единство прав и обязанностей советских граждан. Защита Отечества священный долг каждого гражданина СССР». И хотя ребята, учась. в школе, не изучали проекта новой Констигуции, Сергей дал глубокий, анализ проекта. Сравнил Конституцию 1936 года с проектом новой. Показал, как расширились права и обязанности советских граждан. Раскрыл диалеквзаимосвязь тическую между правами и обязанностями граждан CCCP. Да, порадовали экзаменационную комиссию ответы ребят. И, конечно, нужно отдать должное учителю истории и обществоведения Ивану Михайловичу Шевченко, классному чуководителю 10 «а» — Татьяне Григорьевне Кривцовой, которая у штурвала класса стоит уже пять лет. Л. НЕБ,

преподаватель истории СШ № 3.



Накануне Дня медицинского работника в районном Дворце культуры состоялось торжественное собрание медработников.

На собрании присутствовал исполняющий обязанности председателя исполкома райсовета депутатов трудящихся Владимир Александрович Лобадин. В своем выступлении он раскрыл весомость того вклада, который внесли в дело народного здравоохранения 570 медиков района-

С обстоятельным докладом выступил замесглавного врача района Виктор Петрович Гурин. Ведущей мыслью его выступления было то, что на примере со-

# Собрание медиков

ветской системы охраны

здоровья как нигде вид-

ны преимущества социа-

листического строя. Не-

мало фамилий отлично

назвал Виктор Петрович

некоторые из них. Это

врачи: Э. И. Маркова,

В. М. Пархоменко, Т. Х.

Яковлева, М. П. Тома-шевская, А. А. Молибо-

га, А. А. Абулов, Л. И.

Свизева, Л. Г. Стреше-

нец, В. Н. Жидовленко;

фельдшеры: Н. С. Жу-

жуленко, Н. К. Войлен-

ко, Н. А. Котлярова,

Е. С. Федотенко; медсе-

медиков

только

работающих

в докладе. Вот

Г. Ф. Чепаченко, Н. И. Головко, Н. Ф. Аверина; санитарки: Л. С. Черка-Е. Г. Зырянова, шина, Е. П. Пивень, Н. В. Мас-

левская, В. Г. Мазохина и многие, многие другие. Товарищ Гурин также огласил приказ Министздравоохранения СССР о присвоении званий «Отличник здравоохранения СССР» терапевту больницы Людмиле Иваповне Логачевой и заведующему центральной аптекой Василию Павловичу Строеву.

Затем В. А. Лобадин по поручению бюро РК

и райисполкома вручил Почетные грамоты тридцати девяти медработникам района.

Здесь же на собрании коллективу поликлиники было вручено переходящее Красное знамя центральной районной больницы за отличные показатели в социалистическом соревновании.

В заключение перед собравшимися выступили с увлекательной концертной программой члены художественной самодеятельности районного Дворца культуры и сами работники медици-

А. БОРИСОВ. На снимке: коллектив Кочубеевской районной поликлиники.

Из редакционной почты

## ДАРИТЬ РАДОСТЬ

Полным ходом идет в районе стрижка овец. Для стригалей создаются такне условия, чтобы они качественно и как можно быстрее закончили это ответственное дело.

роль здесь Немалую играет то, с каким натрудятся строением стригали. А помогает поднять его агитбригада Кочубеевского районного Дворца культуры. Колесит она по району, даря людям минуты радости — минуты встречи с искусством.

15 июня агитбритада выступила на четвертом производственном участке колхоза имени Октябрьской револют чи. С большим интересом слушали стригали песню композитора Пономаренко «Степи России» в исполнении Е. Пекшиной. Понравились всем также частушки в исполнении М. П. Куриловой. В программе были танцы, сатирические миниатюры. Выступление часто прерывалось аплодисментами зригелей. Долго благодарили они участников агитбригады за концерт и пригласили приезжать к ним еще.

н. Мариничева.

## Отзовитесь, ветераны!

время Великой Отечественной войны на правом фланге советскогерманского фронта действовали войска Карельского фронта. Сейчас бывшие воины Севера объединены советом ветеранов фронта, находящемся в Москве. Возглавляет эту организацию бывший начальник штаба генерал-лейтенант в отставке А. С. Сквир-

Совет ветеранов Карельского фронта активно пропагандирует боевые подвиги воинов, проводит большую военнопатриотическую работу

с молодежью, организует встречи фронтовиков, выявляет и учитывает ветеранов фронта.

Совет ветеранов обрачиается с просьбой фронтовикам Севера сообщить о себе по адресу: 121099, Москва, Смоленская -5|13. набережная,

А. СИНКЛИНЕР, член совета ветеранов Карельского фронта, подполковник запаса.

> Зам. редактора в. ШЕВКУНЕНКО.

#### стры: М. А. Мельчакова,

Спортлото запачникаминатичникамина



# Особенный



С каждым днем растет популярность спортлото. И не случайно: эта игра вносит значительный вклад в подготовку Олимпиады-80. Каждый тираж — это новые стадионы, бассейны, спортивные базы.

Особым признанием у любителей спортлото пользуются тиражи

дополнительным рышным фондом. По традиции они проводятся в конце каждого полугодия. 29 июня состоится 26-й тираж «Спортлото» и «Спортлото-2» с дополнительным выигрышным фондом более чем полмиллиона рублей. Несомненно, в этом тираже количество вы-

нгрышей значительно увеличится.

Принимайте участие в усиленном тираже спортлото!

Л. ВЕДИЩЕВА, заместитель начальника оргрекламного отдела Ставропольского зона-**ДЬНОГО** управления спортлото.

#### к сведению покупателей

На основании распоряжения крайисполкома № 284-Р от 16 мая 1977 года утвержден новый перечень товаров для продажи в кредит. В него входят: автоприцены «Скиф», автопалатка-багажник АМ-1, двигатели на мотороллеры «Минск», «Восход», «Вятка», «Турист» стоимостью 160 рубей и выше;

мопеды «Рига-12», «Верховина», мотороллеры «Вятка», «Турист», «Вятка-150», «Электрон», мотовелосипеды; лодки металлические и деревянные, лодочные моторы подвесные, палатки туристические 1-2-4 местные;

мостры отечественные и импортные стоимостью свыше 150 рублей, пылесосы всех марок, машины швейные ножные отечественные, машины стиральные, сепараторы «Плава-Э» стоимостью свыте 150 рублей;

радиолы всех марок, радиоприемники транзисторные, телевизоры черно-белые всех марок, электрохолодильники всех

кочубеевскому участку

СПМК-854 «СТАВРОПОЛЬСЕЛЬСТРОЙ»

ТРЕБУЮТСЯ

мастера, бульдозеристы, скреперисты,

грейдеристы, экскаваторщики. Оплата

труда рабочих сдельная, выплачиваются

разъездные.

10-2

марок, кроме «Зил», «Орск», «Наст», пианино всех марок, кроме импортных, приставка «Ноты» стоимостью 90 рублей, магнитофонная лента тип-10 отечественного производства при единовременной покупке на сумму не менее 30 рублей, баяны и гармони отечественного производства;

лесоматериалы лиственных пород при покупке на сумму свыше 30 рублей, дома стандартные и комплекты деталей домов, мебель отечественного производства при покупке на сумму свыше 150

костюмы мужские шерстяные стоимостью свыше 100 рублей, пальто и полупальто зимние и демисезонные мужские и женские стоимостью свыше 100 рублей, плащи мужские и женские гумированные, польтовые ткани при покупке на сумму свыше 80 рублей. Правление райпо.

#### при железнодорожном клубе СТАНЦИИ НЕВИННОМЫССКАЯ

ПРОВОДИТСЯ НАБОР на платные 6-месячные курсы секретарей-машинисток и делопроизводства. Заявления принимаются. Сбор 1 июля 1977 года в 10 часов и 18 часов.

#### СТРОИТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ - 10 «СТАВРОПОЛЬСЕЛЬХОЗТЕХСТРОИ» ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ

рабочие по специальностям: штукатурымаляры, каменщики, плотники, бетонщики, разнорабочие.

Оплата аккордно-премнальная. Выплачивается 30 процентов разъездных. Доставка на работу и обратно транспортом предифиятия.

Обращаться в отдел кадров Левобережного спецотделения «Сельхозтехника»

#### невинномысский участок «РОСТОРГМОНТАЖ» **МЕНЯЕТ**

новый двигатель первой комплектации автомобиля «УАЗ-469» на двигатель первой комплектации автомобиля марки «Жук» или «Нисса».

Обращаться: г. Невинномысск, Бульвар Мира, 21. Телефон 2-12-97.

#### КОЧУБЕЕВСКОМУ МРСУ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ТРЕБУЮТСЯ

шофер на машину «ГАЗ-59А» с повременной оплатой;

трактористы на трактора «Т-40» н «МТЗ-5АС» с повременной оплатой; экскаваторидик на экскаватор марки «Баларусь» Э-153.

#### КОЧУБЕЕВСКИЙ ЗАВОД «АВТОСПЕЦОБОРУДОВАНИЕ» ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу: токарей, слесарей по ремонту промышленного оборудования, шоферов, стропальщика, механика гаража, автослесаря, формовщиков, заливщиков металла, транспортировщиков. Обращаться в отдел кадров завода.

Телефон 8-51-17. 30---21

#### КОЧУБЕЕВСКОЕ АТП ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу кондукторов, автослесарей, •токаря, слесаря-моториста. За справками обращаться в отдел кад-3--1

#### КОЧУБЕЕВСКОМУ РСУ ТРЕБУЮТСЯ

плотники-столяры в столярный цех, каменщики, отделочники.

Обращаться по адресу: ул. Омельянюка, 2. 5-1

Коллектив Кочубеевской райветстанции выражает глубокое соболезнование Галине Ильиничне Вергун по поводу безвременной смерти ее матери

ОСТРОУХОВОЙ Веры Ивановны.

Заказ № 1897

НАШ АДРЕС: 357000. с. Кочубеевское, Ставропольского края, улина имени Октябрьской революции № 47. Телефоны: редактора—3-09, зам. редактора—6-38, - отдела сельского козяйства — 4-09, отв. секретаря — 3-79, отдела писем — 2-44, бухгалтерии — 4-86, радиовещания — 5-05, типографии — 5-49. Тираж 11781 Набрана и отматрицирована в Кочубеевской типографии, отпечатана в Невин помысской гилографии

Газета выходят по вторник ам, четвергам и субботам